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2013学年第一学期瑞安十校期末高三联考试卷

数学(文科)

2013

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟．考试时不能使用计算器，选择题、填空题答案填写在答题纸上．
第Ⅰ卷（选择题 共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知集合[image: image178.png]
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6.某程序框图如图所示，该程序运行后输出的
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7．函数
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10．将全体正整数对
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第Ⅱ卷（非选择题 共100分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题7分，共28分．把答案填在答题卷相应的横线上．

11.若复数[image: image49.wmf](1)(2)
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12. 三位同学进行篮球、象棋、跆拳道三门选修课报名，若每人只能报一门，则有且仅有两位同学报的选修课相同的概率是     ▲    .（结果用最简分数表示）
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14．已知实数x、y满足
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15. 如图，正方体
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的取值范围是   ▲   .
三、解答题：本大题共5小题，共72分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

18.（本小题满分14分）已知向量
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的通项公式；
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20．（本小题满分14分）已知四棱锥C-ABDE中，平面ABDE⊥平面ABC，底面ABDE是正方形， AB = 1, CD = [image: image78.wmf]3



，AB⊥BC，

（Ⅰ）求证：平面ACE⊥平面ABC；
（Ⅱ）求CD与平面BCE所成角的正弦值.
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的切线[image: image95.wmf],
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 直线
是否恒过定点，若是，求出定点坐标，若不是，请说明理由.

数学(文科)答案与评分标准

一、选择题（本大题共10小题，每小题５分，共50分）

	题号
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二、填空题（本大题共7小题，每小题４分，共28分）
11、-2          12、2/3         13、8        14、-9      15、1/6     
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三、解答题：本大题共5小题，共72分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

18．（本小题满分14分）

解：（Ⅰ）
[image: image101.wmf]2

1

)

4

2

sin(

2

2

2

2

sin

2

2

cos

1

cos

sin

sin

)

(

2

+

-

=

+

-

=

+

=

p

x

x

x

x

x

x

x

f

  4分

因为
[image: image102.wmf]0,

2

x

p

éù

Î

êú

ëû

，所以
[image: image103.wmf]2

4

x

p

-



 EMBED Equation.3  [image: image104.wmf]3

[,]

44

pp

Î-

， 

当
[image: image105.wmf]2

44

x

pp

-=-

，即
[image: image106.wmf]0

=

x

时，
[image: image107.wmf]()

fx

有最小值0    ………………………………7分

（Ⅱ）
[image: image108.wmf]2sin(2)1

3

4

()

24

f

p

a

a

-+

==

，得
[image: image109.wmf]2

sin(2)

44

p

a

-=

 …………………………9分


[image: image110.wmf]Q



 EMBED Equation.3  [image: image111.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

2

,

0

p

a

，
[image: image112.wmf]4

2

p

a

-



 EMBED Equation.3  [image: image113.wmf]]

4

3

,

4

[

p

p

-

Î

，又
[image: image114.wmf]2

2

)

4

2

sin(

0

<

-

<

p

a



[image: image115.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image116.wmf]4

2

p

a

-



 EMBED Equation.3  [image: image117.wmf])

4

,

0

(

p

Î

，得
[image: image118.wmf]4

14

)

4

2

(

1

)

4

2

cos(

2

=

-

=

-

p

a

 ………………12分


[image: image119.wmf]4

7

1

)]

4

2

cos(

)

4

2

[sin(

2

2

)

4

4

2

sin(

2

sin

+

=

-

+

-

=

+

-

=

p

a

p

a

p

p

a

a

…14分

19．（本小题满分14分）
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20.（本小题满分14分）

证明：（Ⅰ）在正方形ABDE中，EA⊥AB，

      又 AB= 平面ABDE∩平面ABC，平面ABDE⊥平面ABC

      所以，EA⊥平面ABC，             ………………………………4分      

      又 EA在平面ACE内，所以，平面ACE⊥平面ABC。 …………7分  

（Ⅱ）同理，由AB⊥BC可知：BC⊥平面ABDE，进而知，

BC⊥AD在正方形ABDE中，AD⊥BE，又 BC∩BE=B，

知 AD⊥平面BCE。………10分`

 设BE∩AD=O，连结OC，则CD与平面BCE所成的角就是∠DCO，………12分

且DO⊥CO在正方形ABDE中，由AB=1知，DO=
[image: image126.wmf]2

2

， 

在直角三角形CDO中，依前知，sin∠DCO=[image: image127.wmf]6

6

DO

CD

=



，

即CD与平面BCE所成角的正弦值是
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21.（本小题满分15分）

（Ⅰ）
[image: image129.wmf])

(

x

f

的定义域是
[image: image130.wmf])

,

0

(

+¥

，
[image: image131.wmf]0

2

2

)

(

=

-

=

¢

x

x

x

f

，得
[image: image132.wmf]1

=

x

   …………  3分


[image: image133.wmf])

1

,

0

(

Î

x

时，
[image: image134.wmf]0

)

(

<

¢

x

f

，
[image: image135.wmf])

,

1

(

+¥

Î

x

时，
[image: image136.wmf]0

)

(

>

¢

x

f

，


[image: image137.wmf])

(

x

f

\

在
[image: image138.wmf]1

=

x

处取得极小值1                  …………  6分

（Ⅱ）
[image: image139.wmf])

0

(

ln

2

)

(

)

(

)

(

>

-

-

=

-

=

x

a

x

x

x

h

x

f

x

k



[image: image140.wmf]x

x

k

2

1

)

(

-

=

¢

\

，令
[image: image141.wmf],

0

)

(

>

¢

x

k

得
[image: image142.wmf]2

>

x



[image: image143.wmf])

(

x

k

\

在
[image: image144.wmf])

2

,

0

(

递减，在
[image: image145.wmf])

,

2

(

+¥

递增          …………  9分


[image: image146.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

<

³

\

0

)

3

(

0

)

2

(

0

)

1

(

k

k

k

                  …………  12分


[image: image147.wmf]1

2

ln

2

2

£

<

-

\

a

            …………  15分

22.（本小题满分15分）

（Ⅰ）
[image: image148.wmf]Q

动点
满足到点[image: image150.wmf](

)

1

,

0

F

的距离比到直线
的距离小[image: image152.wmf]1



[image: image153.wmf]\

动点
满足到点[image: image155.wmf](

)

1

,

0

F

的距离与到直线
[image: image156.wmf]1

:

-

=

¢

y

l

的距离相等。


[image: image157.wmf]\

曲线C是以
[image: image158.wmf])

1

,

0

(

F

为焦点，
[image: image159.wmf]1

-

=

y

为准线的抛物线      …………  4分


[image: image160.wmf]\

曲线
的方程的方程是：
[image: image162.wmf]y

x

4

2

=

                    …………  6分

（Ⅱ）设
[image: image163.wmf])

2

,

(

-

a

E

，切点为
[image: image164.wmf])

4

,

(

2

0

0

x

x


由
[image: image165.wmf]y

x

4

2

=

 得
[image: image166.wmf]4

2

x

y

=

 
[image: image167.wmf]2

x

y

=

¢

\



[image: image168.wmf]a

x

x

x

-

+

=

\

0

2

0

0

2

4

2

                          …………  9分

解得：
[image: image169.wmf]8

2

0

+

±

=

a

a

x

 


[image: image170.wmf])

4

)

8

(

,

8

(

),

4

)

8

(

,

8

(

2

2

2

2

2

2

+

-

+

-

+

+

+

+

\

a

a

a

a

B

a

a

a

a

A

  …………  12分

化简直线
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